

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2010. január 7-én tartandó ülésére

Tárgy: a Nagyvárad-Gyoma vasútvonal helyreállítását célzó projekt kidolgozásának kezdeményezése

Tisztelt Képviselő-testület!

Szeghalom Kistérség Többcélú Társulása legutóbbi 2009. decemberi társulási tanács ülésén döntött arról, hogy kezdeményezi a térségi vasúti kapcsolat uniós források bevonásával történő helyreállítását Nagyváráddal. Észak-Békés és a Sárrét lakói számára nagy jelentősége lenne a kapcsolatok újraindításának, bővítésének többek között kereskedelmi, gazdasági, kulturális, oktatási, turisztikai és foglalkoztatási téren egyaránt. A Nagyváradon és a környező térségben folyó és tervezett fejlesztések kivitelezése és megvalósulása – különösen Románia várható csatlakozásával a schengeni övezethez – térségünk számára is jelentős fejlődési lehetőséget kínál.

A Többcélú Társulás kezdeményezte a folyamatban lévő kormányzati szintű, valamint az érintett hivatalos szervek közötti magyar-román egyeztetések felgyorsítását, különösen a Körösnagyharsány-Körösszeg közötti határmetsző pont hivatalos kijelölését. A fejlesztések előkészítésének megvalósításához uniós források elnyerésére irányuló pályázatok benyújtását, majd később az ugyancsak részben uniós eszközök bevonásával megvalósuló pályaépítési, felújítási és kapcsolódó egyéb munkálatok elvégzéséhez szükséges források pályázati úton történő megszerzését.

A Társulás kezdeményezte az érintett térségi települések, illetve kistérségek közötti összefogást és együttműködést a megvalósításhoz szükséges fejlesztési projektek és pályázatok előkészítése, majd megvalósítása során.

A Társulás fontosnak tartja az érdekelt romániai települések, azok képviselő-testületeinek megkeresését és aktív támogatásuk megnyerését. A kialakítandó partneri együttműködés adhat ugyanis gyakorlati segítséget a projekt előkészítéséhez, majd megvalósításához szükséges támogatások és engedélyek megszerzéséhez a román hivatalos szervektől.

Döntött arról is a Társulás, hogy a magyar-román határmenti együttműködést segítő HURO/0901 pályázati kiírás keretében kerüljön benyújtásra az a közlekedésfejlesztési tanulmány elkészítését célzó pályázat, amely előkészítené a projekt megvalósításához szükséges előzetes terveket.

A Társulás a pályázat előkészítésére felkérte Vésztő Város Önkormányzatát, hogy együttműködve a MÁV illetékes szervezeteivel és a román fél érintett, valamint érdekelt önkormányzati és állami szerveivel gesztorként járjon el.

A Társulás kérte tagtelepüléseit, hogy egyetértésüket támogató testületi határozat meghozatalával fejezzék ki.

Képviselő-testületünk a szeptember 2-án tartott rendkívüli testületi ülésén – a mellékvonali vasúti személyforgalom tervezett szüneteltetése kapcsán – már foglalkozott a kérdéssel. A Közlekedési és Hírközlési Minisztérium Közlekedési Szakállamtitkárához a testületi ülésen elhangzottak kapcsán írt levelemben a témát felvettem. Dr. Csepi Lajos Szakállamtitkár Úr válaszelevelében tájékoztatott arról, hogy a kétoldalú magyar-román kormányzati megbeszéléseken nem szerepelt témaként annak ellenére sem az ügy, hogy évek óta felmerült igényként a magyar oldalról. A román kormányzati nyilatkozatban a közös határszakaszon meglévő öt átkelőt elegendőnek tartják.

A vélemény megváltoztatására az eddigieknél aktívabb és a román oldalon érintett települések és érdekelt szervezetek megnyerésére irányuló munkát kell végezni, amelyet pályázati támogatás segítségével elkészülő megvalósíthatósági, a fejlesztést megalapozó tervek elősegíthetnek.

Az előzőekben írtak miatt javaslom, hogy szeptemberi döntésünkhöz következetesen kapcsolódva hozzunk határozatot a határon átnyúló közlekedés fejlesztését célzó tanulmány és előzetes tervek elkészítését célzó HURO/0901 számú pályázati kiírásra benyújtandó a Nagyvárad-Gyoma vasúti közlekedés helyreállítására irányuló pályázat elkészítésére és beadására.

Déaványa, 2010. január 4.

Pap Tibor
polgármester

Határozati javaslat:
...../2010.(01.07.) Kt. hat.

Déaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete egyetértve - a Szeghalom Kistérség Többcélú Társulásának döntésével – támogatja, hogy a Nagyvárad-Gyoma közötti vasúti közlekedés helyreállítása érdekében „a határon átnyúló közlekedés fejlesztését célzó tanulmányok/tervek elkészítésére kiírt HURO/0901 számú” pályázati kiírásra kerüljön beadásra az előzetes megvalósíthatósági tanulmány és tervek elkészítésének támogatását kérő pályázat.

Egyetért Vésztő Önkormányzat gesztorkénti kijelölésével egyúttal kifejezi azt a szándékát is, hogy igény esetén segítséget nyújt a gesztornak az önként vállalt feladata teljesítéséhez.

Felelős: Pap Tibor polgármester
Határidő: folyamatos